

领导干部办公用房超标应清退

国务院：党政机关5年内一律不得新建楼堂馆所

本报讯 综合消息：即日起，各级党政机关须按照原国家计委1999年发布的《党政机关办公用房建设标准》，“比对”办公用房规模，如超标，须腾退，并于9月30日之前，上报腾退结果。楼堂馆所建设、装修，都要纳入政务公开内容，接受公众监督。昨日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》。

已批准未开工项目一律停建

《通知》提出，5年内，各级党政机关停止新建、扩建楼堂馆所；停止迁建、购置楼堂馆所；已批准但尚未开工建设的项目，一律停建。

主要事项

- 全面停止新建党政机关楼堂馆所
- 严格控制办公用房维修改造项目
- 全面清理党政机关和领导干部办公用房
- 严格规范党政机关办公用房管理
- 切实加强领导，强化监督检查

此前，一些政府以业务用房名义，建起超标豪华办公楼。对此，《通知》提出四个“严禁”：严禁以技术业务用房名义，搭车新建楼堂馆所；严禁改变技术业务用房用途；严禁以城市改造、城市规划等理由，在他处重新建设楼堂馆所；严禁借企业名义，搞任何形式的合作建设、集资建设或专项建设。

昨日，国务院机关事务管理局

有关负责人接受媒体采访时表示，近期，楼堂馆所建设项目清理过程中，发现技术业务用房项目存在审批不规范、建设标准不统一等问题。因此，《通知》特别针对技术业务用房等，制定了禁止性规定。

多部门任职只能有一处办公室

原国家计委1999年发布的《党

政机关办公用房建设标准》，明确了各级党政机关和各级领导干部的办公用房面积标准。《通知》要求，依据该标准，全面清理党政机关、领导干部的办公用房。

《通知》针对领导干部超面积配置办公用房、在不同部门同时任职等6种情形，作出了细化规定。面积超标的应予以清理并腾退；在不同部门同时任职的，应在主要工作部门安排一处办公用房，其他任职部门不再安排等。9月30日之前，各地区须向中央办公厅、国务院办公厅上报办公用房腾退清理情况。各部门各单位年终要把楼堂馆所建设和维修改造项目落实情况作为政务公开的重要内容，主动接受社会监督。

【相关链接】

正部级官员办公室 禁超54平方米

《党政机关办公用房建设标准》（原国家计委投资[1999]2250号）各级工作人员办公室的使用面积，不应超过下列规定：

中央机关

- 正部级：每人使用面积54m²
 - 副部级：每人使用面积42m²
 - 正司（局）级：每人使用面积24m²
 - 副司（局）级：每人使用面积18m²
 - 处级：每人使用面积9m²
 - 处级以下：每人使用面积6m²
- （据新京报）

否认「李某某案已落实卖淫调查」

法院称只是庭前会议未作实质决定

本报北京今日电（驻京见习记者陶禹舟）近日，有媒体报道称李某某等5人涉嫌轮奸一案“法院已落实卖淫调查”。昨日，北京市高级人民法院及海淀区法院共同作出澄清称，上述报道为不实消息，并表示正在抓紧对该案依法进行审理。

22日，李某某等人涉嫌轮奸一案在海淀区法院开庭庭前会议，李某某等5名被告人没有参加，公诉人、被害人代理人、被告人法定代理人及辩护人参加了会议，各方围绕有关问题发表了意见。庭前会议结束后，李某某的律师顾兰和称，通过求证，庭前会议上律师们已经提请法庭对有关人员涉嫌组织卖淫和敲诈勒索的犯罪事实进行调查，“此前，我一再强调要将此问题在法庭上明确且强烈提出，并一字不差清楚地写进庭审笔录。该问题得以落实，非常欣慰。如果上述事实一旦查实，有关人员诬告陷害罪责难逃”。

昨日下午，北京市高级人民法院和海淀区法院共同发布消息称，经核实此消息不实，海淀区法院正在抓紧依法审理该案。北京高院通过其官方微博表示，庭前会议只是开庭准备程序，“了解情况，听取意见”，一般不作实质决定，各方有关意见主要通过正式的庭审程序和判决解决。

甘肃岷县漳县地震失踪者全部遇难

遇难者上升至95人 千余人受伤 58.16万人受灾

新华社甘肃岷县7月23日电（记者 屠国玺）记者从23日晚间召开的甘肃岷县漳县地震现场新闻发布会上了解到，甘肃岷县漳县地震灾后14名失踪人员全部遇难，此次地震造成死亡人数上升至95人。

甘肃省民政厅副厅长张柯兵介绍，截至23日晚间，灾后失踪的14名群众的下落已全部查清，他们的遗体全部找到均确认遇难。至此，甘肃岷县漳县6.6级地震共造成95人死亡、千余人受伤。截至23日16时，此次地震共造成甘肃省58.16万人受灾；紧急转移安置22.67万人；倒塌房屋1.22万户、5.18万间，严重损坏2.51万户、7.55万间，一般损坏5.2万户、16.5万间。

救援人员挖开泥土时惊呆了—— 一家五口人紧紧抱在一起

记者22日下午3时许赶到了满目疮痍的震中。永光村和永星村一东一西坐落在文斗沟两岸的山坡地上。两个村子多数房屋都是土坯房，这次地震中几乎全部垮塌，遇难人数加起来占此次地震遇难者总数的近一半。

在永光村，强烈的地震造成了多处严重山体滑坡，救援官兵和志愿者只能沿着崎岖的山路前行。山体滑坡最为严重的是永光村北面的一处居民点。此处滑坡

宽100到200米，长达300米以上，以前的房屋、树木全被埋在了厚达三四十米的泥土之下。村民说，此处居民点原本住了八户人家，地震中有六户被夷为平地，12人被埋，10多人受伤。

来自兰州军区、武警部队和公安消防部队的上千名官兵先后赶来搜救。由于震中山地的土质是细腻的黄土层，一旦滑坡，被埋者生还的希望非常渺茫，但救援官兵们不肯轻言放弃。每当有肢体从泥土

中露出时，官兵们就放下铁锹，直接用双手清理泥土，一点一点把人从泥土中挖出。当100多名武警、消防官兵和民兵连续奋战6个多小时，掘走上千方土后，所有救援官兵和周围的群众都惊呆了：一家五口人全部用双手紧紧搂抱在一起，怎么分也分不开！官兵们眼含热泪，用手一点点拂去覆盖在一家人身上的泥土。

新华社记者 樊永强（据新华社甘肃岷县7月23日电）

旅客等了一个多小时 遭20多辆空车拒载

台北姑娘刘相梅22日乘坐机场大巴抵达西安市区后，打算打车到酒店。没想到等了一个多小时，遭到二十余辆出租车拒载。最终刘相梅被迫拉着行李步行至酒店。记者是在西安地标性建筑钟楼前调查“打车难”时碰到刘相梅的（见图）。

开始时有三四辆空车先后停在她身旁，询问她去哪。在得知刘相梅的目的地是直线距离1.3公里外的一处快捷商务酒店后，这些空车立即驶离。晚上7时24分，刘相梅见打车无望，拉着行李离开打车点。新华社记者 丁海涛 摄



陕西澄城 硫磺矿燃烧事故 致10人死亡

据新华社西安今日电（记者丁海海、都刚）记者今天早上在陕西澄城硫磺矿燃烧事故救援现场了解到，被困10名矿工已经遇难。目前已有7名遗体升井，另外3名尚未升井的矿工确认已经死亡。

23日13时许，澄城县硫磺矿发生井下燃烧事故，当时有27名工人被困井下。当日下午共有17名矿工获救，其中9人被送往医院救治，生命体征平稳。其他8名矿工无碍。

据了解，事故原因初步认定是工人在井下维修风井时电缆失火，导致火灾发生。

江西南丰 一车辆发生侧翻 16人遇难10人伤

据新华社南昌今日电（记者甘泉）记者从江西南丰县委宣传部了解到，23日晚8点40分左右，这个县发生一起交通事故，已导致16人遇难10人受伤。

当晚8点40分左右，一辆载满农民工的车辆从福建返回江西，至省道南建线江西与福建交界（江西境内）山区陡坡急转弯处时发生侧翻，造成当场15人死亡，1人送医院抢救无效死亡，另有10人仍在医院救治。

“沉睡的规定”何时能“苏醒”

回应：探亲假如何改仍需调研 独生子女费应各地自行决定

据新华社北京7月23日电（记者 徐博 孙铁翔 韩洁）针对目前引发群众意见的一些“沉睡的规定”，记者就这些规定何时“苏醒”采访了有关部门。

关于“探亲假”问题 据相关部门人士介绍，根据1981年国务院出台的相关规定，“探亲假”的确没有覆盖到非公企业职工，执行起来没有依据。当时非公企业极少，且

探亲交通不便。也就是说，此项规定出台确实有其历史背景。

当前，“探亲假”引起了社会各界的高度关注，专家提出了一些建议，人大代表、政协委员对此也有提案。法规的确要与时俱进，但“探亲假”毕竟涉及广大劳动者的切身利益，是存、是废，还是与其他假期进行替代、抵消还需要进行深入调研。

对于“5元独生子女费”问题 记者在采访卫生和计划生育委员会时了解到，“独生子女费”一直是各地制定“相关规定”执行的，国家一直只是一个指导性意见，因此费用的增减，应由各地自行决定。

关于“洗理费、书报费”问题 中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南说，洗理费、书报费的出台有一定的历史原因。以

书报费为例，当时国家鼓励大家学习，多看书、多看报，因此有了此项补贴。目前，有关部门正在进行调查，规范、清理、整顿这些补贴。

记者从一些中央部门了解到，目前机关企事业单位工资补贴中仍然存在洗理费和书报费列项。以在京中央国家机关为例，这两个列项的工资标准一直参照北京市执行，目前执行版本国管局仍参照1995年调整的标准，洗理费和书报费均为二十多元，加起来也只有五六十元。部分工作人员表示，常年低标准，作用不大，建议要根据现在情况提高标准，要么干脆取消。